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Ai Dirigenti Scolastici e Coordinatori didattici 
degli istituti di istruzione secondaria di secondo grado Statali e Paritari
della Provincia

Ai Presidenti delle Commissioni Esami Di Stato
della Provincia
per il tramite dei Dirigenti Scolastici

 AVVERTENZE PER I PRESIDENTI DELLE COMMISSIONI ESAMI DI STATO
(da consegnare ai Presidenti all’atto della notifica della lettera di nomina)
Avvalendosi della facoltà prevista dall’art. 27 dell’O.M. n° 44 del 5 maggio 2010, il Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, con l’allegato provvedimento prot. n. 39  del 15.2.2010, ha delegato ai Dirigenti degli Uffici Scolastici Provinciali l’adozione dei provvedimenti connessi allo svolgimento degli Esami di Stato dell’anno scolastico 2009-2010.

Tenuto conto, pertanto, di quanto disposto dal predetto atto di delega, si ritiene opportuno riepilogare di seguito alcuni dei principali adempimenti per i quali i Presidenti delle commissioni e i Dirigenti Scolastici, per la parte di rispettiva competenza, devono fare riferimento agli uffici Esami di Stato degli Uffici Scolastici Provinciali.

A) Adempimenti di competenza degli Uffici Scolastici Provinciali  
· consegna ai dirigenti scolastici delle istituzioni scolastiche statali e non statali dei plichi occorrenti per l’effettuazione delle prove scritte nella sessione ordinaria, suppletiva e straordinaria dell’anno scolastico 2009-2010; 

· espletamento della necessaria attività di assistenza e consulenza alle commissioni; 

· convocazione, secondo le modalità e per le finalità previste dall’articolo 12 - comma 5 - dell’O.M. 44/2010, della riunione di tutti i Presidenti delle commissioni; 

· nomina e sostituzione, secondo le modalità previste dagli articoli 11 e 13 della citata O.M. 44/2010 e dal D.M. n. 6 del 17.1.2007, dei Presidenti di  commissione legittimamente impediti a partecipare alle operazioni d’esame; 

· spostamento ad altra commissione dei Presidenti e dei Commissari nei casi previsti dai commi 3 e 4 dell’articolo 13 della più volte citata O.M. 44/2010; 

· autorizzazione svolgimento prove d’esame fuori della sede scolastica per candidati degenti in luoghi di cura,  detenuti, ecc. (art. 4 - comma 17  - O. M. 44/2010); 

· fornitura dei modelli di diploma e della relativa certificazione integrativa;

B) Atti e documentazione da inoltrare agli Uffici Scolastici Provinciali 
· comunicazione dell’eventuale impossibilità dei Presidenti delle commissioni ad espletare l’incarico; 

· comunicazione dei nominativi dei Presidenti assenti alla riunione plenaria; 

· copia del diario dei colloqui; 

· richieste di autorizzazione allo svolgimento delle prove d’esame fuori della sede scolastica per candidati degenti in luoghi di cura,  detenuti, ecc. (art. 4 - comma 17 -  O. M. 44/2010) 

· segnalazione dei plichi occorrenti per lo svolgimento nella sessione suppletiva delle prove scritte d’esame dei candidati assenti giustificati alla prima e/o alla seconda prova scritta; 

· comunicazione dei nominativi dei candidati ammessi a sostenere le prove d’esame nella sessione straordinaria e indicazione dei plichi occorrenti per lo svolgimento delle prove scritte; 

· richiesta dei modelli di diploma e della certificazione integrativa da rilasciare ai candidati  che hanno superato l’Esame di Stato; 

· consegna di: 

· n. 1 copia del registro d’esame; 

· n. 1 copia modello ES3 - relazione Presidente per Ufficio Scolastico Provinciale; 
· n. 1 Scheda per l’Ispettore tecnico di vigilanza, compilata e consegnata a fine dei lavori dai Presidenti di commissione, nella quale sono riportati i criteri adottati dalle singole classe-commissioni per l’attribuzione della lode e le motivazioni della relativa attribuzione ai singoli candidati.
C) Atti e documentazione da inoltrare all’INVALSI
· Nell’apposita area riservata sul sito internet dell’INVALSI, entro il 30 settembre 2010, le istituzioni scolastiche sede d’esame, provvederanno a registrare i dati contenuti nel modulo ES3 - compilato e consegnato a fine dei lavori dai Presidenti di commissione - sulle corrispondenti schede proposte in formato digitale. 

· L’INVALSI procederà alla definizione di un apposito campione di candidati, selezionando le istituzioni scolastiche interessate, alle quali verrà inviato il materiale di supporto alla rilevazione. 

I Presidenti delle commissioni nei cui elenchi sono presenti i candidati campionati provvederanno, pertanto, a far fotocopiare, con modalità tali da renderli anonimi, gli elaborati della prima prova scritta e quelli della seconda prova scritta di matematica per gli indirizzi nei quali essa è prevista. Per ogni candidato campionato dovranno, inoltre, essere compilate le relative schede informative, predisposte dall’INVALSI. 
Tali schede, unitamente alle copie degli elaborati della prima e seconda prova dei candidati campionati e a una copia dei testi delle terze prove somministrate agli stessi, saranno inviate all’INVALSI, con modalità e tempi che verranno successivamente comunicati, in forma scritta, al dirigente scolastico dell’Istituto stesso. 
La scelta di richiedere l’invio delle terze prove somministrate ai soli studenti campionati costituisce un elemento di novità rispetto agli anni precedenti nei quali tali prove sono state richieste  per  tutti gli studenti. 

     D) Valutazione della prova di matematica
Si ricorda l’invito a utilizzare per la valutazione della prova di matematica degli indirizzi scientifici la griglia proposta dall’USRLO – pubblicata sul sito internet: http://www.istruzione.lombardia.it/protlo6419 10/ Il 24 giugno mattina la griglia articolata sulla prova effettiva sarà disponibile per l’utilizzo.

N.B. I modelli ES-C contenenti i nominativi dei commissari di ciascuna commissione, sono disponibili fin d’ora presso le scuole sedi d’esame e saranno consegnati dai rispettivi Dirigenti Scolastici ai Presidenti delle commissioni all’atto del loro insediamento.
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