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AI DIRIGENTI SCOLASTICI DELLE SCUOLE







DI OGNI ORDINE E GRADO LORO SEDI







ALLA DIREZIONE REGIONALE PER LA 







LOMBARDIA

MILANO







ALLE OO.SS. DELLA SCUOLA - LORO SEDI







ALL’ALBO







ALL’U.R.P.

Oggetto: Concorsi per soli titoli per l’inclusione o aggiornamento del punteggio nelle graduatorie permanenti  personale A.T.A. anno scolastico 2009/010.


Si porta a conoscenza delle SS.LL., con preghiera di massima diffusione tra il personale interessato, compreso il personale che a qualsiasi titolo sia temporaneamente assente dalla scuola, che sono stati emanati dalla Direzione Regionale per la Lombardia, per la provincia di Cremona, i sottoelencati bandi di concorso:

AREA A

A/2  COLLABORATORE SCOLASTICO- 
A/1 GUARDAROBIERE - 
A/S - ADDETTO ALLE AZIENDE AGRARIE -

AREA B

B/1 ASSISTENTE AMMINISTRATIVO -
B/2 ASSISTENTE TECNICO -

B/3 CUOCO - 
B/4 INFERMIERE - 
I suddetti bandi di concorso saranno  pubblicati in data  22 marzo 2010 dell’USP di Cremona 

I Dirigenti Scolastici della provincia,  devono pubblicare i bandi all’Albo dell’Istituzione Scolastica alla medesima data
Le domande di partecipazione ai concorsi devono essere presentate a questo Ufficio Scolastico Provinciale, utilizzando gli appositi modelli allegati e documentate in conformità delle norme contenute nei relativi bandi entro e non oltre il  21 aprile 2010
 Si considerano prodotte in tempo utile le domande spedite a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento, entro il termine sopracitato, a tal fine farà fede il timbro postale. 
Le domande recapitate a mano dovranno pervenire a questo Ufficio  che rilascerà apposita ricevuta entro le ore 16,30  del giorno 21 aprile 2010  .
I modelli per la compilazione delle domande sono scaricabili dal sito : www.cremona.istruzione.lombardia.it
Si evidenzia che lo svolgimento di attività progettuali previste dagli accordi sottoscritti dall’amministrazione scolastica con le Regioni per il personale non inserito negli elenchi prioritari dà diritto alla valutazione del punteggio  commisurato ai mesi di durata del progetto stesso.

Si prega di accusare ricevuta della presente all’ indirizzo e-mail : vilma.nava.cr@istruzione.it.






IL DIRIGENTE 
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