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Provincia di Pavia


Una professionalità per l’orientamento

Corso di formazione per operatori di orientamento

Febbraio – Maggio 2008

Sede: Dipartimento di Psicologia, P.zza Botta, 6 - 27100 Pavia

Iscrizioni: on-line sul sito http://cor.unipv.it  - corso docenti 2008
Obiettivi

Dalla prima edizione del 2000, il corso di formazione “Una professionalità per l’orientamento” ha assunto un carattere di continuità nella costruzione e condivisione di una cultura dell’orientamento.

Ogni anno l’obiettivo principale che si propone di raggiungere è la messa in comunicazione di una pluralità di figure che operano nell’ambito dell’orientamento.

Il raccordo tra i vari soggetti è da intendersi come un progetto in un contesto di rete, in cui l’orientamento, non sia considerato come qualcosa di occasionale o di aggiuntivo, ma un vero e proprio sistema di interventi coordinati tra loro.

La necessità per una maggiore qualificazione delle competenze, nasce dalla constatazione che l’orientamento sta assumendo sempre più connotazioni istituzionali, entrando a far parte dello specifico degli interventi proposti dai diversi soggetti che operano sul territorio, dalle scuole di ogni ordine e grado, ai centri per l’impiego, ai centri professionali, ecc.

La natura stessa dell’orientamento, trasversale e multifunzionale, presuppone una programmazione in grado di formare un quadro organico, in cui tutti gli attori possano fare la loro parte, nella convinzione che l’orientamento sia da considerarsi patrimonio di tutti, parte essenziale della mission di scuole, università e istituzioni.

È perciò necessario individuare modalità di orientamento che rispondano a criteri di efficacia e di efficienza; la sfida è quella di personalizzare l’informazione e la formazione partendo dai problemi espressi dagli interessati, di promuovere lo scambio tra pari e di verificarne le ricadute, nell’ottica di un’evoluzione verso un approccio formativo di didattica orientante.

L’orientamento formativo, si configura come una nuova prospettiva, che da un lato arricchisce in modo esponenziale le potenzialità dell’intervento, dall’altro aumenta la complessità delle variabili da considerare.

La scuola, le istituzioni e le agenzie richiedono sempre più docenti e operatori preparati e capaci di gestire la complessità di un percorso di scelta, attraverso proposte formative e non solo informative. Da qui la necessità, da noi accolta, di predisporre percorsi in cui anche il docente/operatore possa sperimentarsi in attività formative, in prima persona e nel gruppo di lavoro, in quanto chiamato a stendere progetti, verificarne le risorse disponibili e la reale possibilità di attuazione. 

I corsisti, in special modo gli insegnanti, potranno inoltre ampliare la gamma dei modelli educativi, passando dal ruolo di insegnante depositario di informazioni, a quello di guida e di attivatore di un percorso di scoperta da parte degli studenti.

Si intendono fornire competenze e conoscenze sui diversi aspetti implicati nei processi di decision making, con particolare attenzione alle scelte che devono essere affrontate nell'adolescenza e nella post-adolescenza. Sarà considerata la complessità degli aspetti psicologici implicati, le dinamiche relazionali, l'elaborazione di strategie decisionali, la conoscenza del mondo del lavoro, la prefigurazione di scenari economici. 

Obiettivo è il potenziamento/sviluppo di una professionalità utile a:

· supportare gli studenti nel processo di orientamento scolastico/professionale 

· progettare proposte e percorsi di orientamento nella scuola in raccordo con le opportunità formative del mondo universitario e del lavoro

· valutare l'efficacia delle proposte e dei servizi offerti.

Note 

Il corso è essenzialmente di tipo formativo e intende non solo aumentare la professionalità di coloro che si occupano di orientamento, sia nel settore scolastico sia professionale, ma si pone anche come momento di scambio e condivisione di esperienze.

Destinatari

Il corso è rivolto a un numero massimo di 20 corsisti che intendano approfondire le tematiche dell'orientamento e della formazione, insegnanti funzioni obiettivo, responsabili di orientamento, psicologi, operatori nei centri di formazione.

Organizzazione
Il percorso si articola in due moduli:

· teorico-metodologico: verranno approfondite le tematiche relative all’orientamento, presupposti necessari per costituire, nel modulo successivo, le unità di lavoro per le attività di laboratorio e tirocinio

· modulo-laboratoriale: progettazione di interventi, da inserire nei P.O.F., in relazione alle diverse esigenze e realtà in cui lavorano i corsisti

Il Dipartimento di Psicologia ed il Centro orientamento dell’Università degli Studi di Pavia, si impegneranno a supportare la realizzazione, nell’anno scolastico “2008/2009”, dei progetti sviluppati da insegnanti o operatori all’interno dei laboratori. 

Modulo teorico (18 ore)
6 incontri di 3 ore ciascuno dalle ore 15.00 alle ore 18.00

Modulo laboratoriale (15 ore)
A cura del Dipartimento di Psicologia
4 incontri di 3 ore ciascuno dalle ore 15.00 alle ore 18.00

Aperto ad un massimo di 20 corsisti

(insegnanti di scuola media inferiore e superiore, operatori di centri di formazione professionale).

Presentazione del corso  a cura della Prof.ssa Maria Assunta Zanetti 
1. I bisogni orientativi in adolescenza: compiti di sviluppo, strutturazione dell’identità  
Prof.ssa Maria Assunta Zanetti - 7 febbraio 2008
2. Come progettare – modulo laboratoriale
I gruppi verranno formati attraverso criteri di omogeneità, in base alla tipologia di esperienza professionale degli iscritti al corso.– Individuazione e dei principali bisogni di orientamento nei contesti di appartenenza dei corsisti. Prime ipotesi di progetto.

Dott.ssa Roberta Renati – 15 febbraio 2008
3. Come costruire strumenti 

Dr. Natale Bonfiglio – 21 febbraio 2008
4. Aspetti fondanti e componenti del processo di orientamento, variabili psicologiche:  apprendimento, metodo di studio, motivazione e relativi strumenti di valutazione; autostima, autoefficacia, coping, locus e relativi strumenti di valutazione 


Dott.ssa Paola Ferrari – 29 febbraio 2008
5. Come progettare – modulo laboratoriale
Dott. Marco Vassallo – 7 marzo 2008
6. La progettualità:  processo di scelta e decisioni 
Prof. Eliano Pessa – 14 marzo 2008
7. Aspetti economici del mercato del lavoro: osservazione dei mercato del lavoro, orientamento e problema occupazionale, accesso al lavoro, professioni attuali in rapporto al futuro, trend dell'economia e dei mercato dei lavoro 
Prof.ssa Luisa Rosti – 28 marzo 2008 ore 15.35 – 18.30
8. Progettazione – modulo laboratoriale
Dott. Marco Vassallo – 4 aprile 2008
9. Progettazione – modulo laboratoriale
Dott. Marco Vassallo – 11 aprile 2008
10. Valutazione progetti – modulo laboratoriale
Dott.ssa Roberta Renati - Dott. Marco Vassallo – 18 aprile 2008
Incontro di chiusura con presentazione dei lavori svolti 
a cura della Prof.ssa Maria Assunta Zanetti  - 9 maggio 2008
Materiali

Tutte le lezioni saranno corredate da materiale predisposto da ciascun Docente e messo puntualmente  a disposizione dei corsisti sul sito web del C.OR. 

Il pacchetto di intervento realizzato dai gruppi laboratoriali sarà consegnato a ciascun corsista e agli enti di appartenenza dei partecipanti, a riprova dell’impegno dimostrato e come proposta di realizzazione effettiva del progetto.

La creazione di una banca dati dei partecipanti al corso permetterà di creare una mailing-list. Quest’ultima avrà il duplice vantaggio di permettere rapporti comunicativi efficaci sia fra organizzazione e corsisti, sia fra i corsisti stessi. 

Strumenti di valutazione
Valutazione del corso attraverso il grado di soddisfazione dei corsisti e la valutazione dei progetti proposti.

Certificazione rilasciata
Verrà rilasciato un attestato di qualificazione. 

Per informazioni e chiarimenti:

C.OR., Via S. Agostino, 8 – 27100 Pavia

Sito web: http://cor.unipv.it 

Orari di sportello:
Lunedì, Martedì, Mercoledì
ore 9.30 – 12.30, e ore 14.30 – 16.30

Giovedì, Venerdì


ore 9.30 – 12.30

Laura Loda

Tel. 0382/984219 e-mail corpre@unipv.it
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