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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della ricerca
Ufficio Scolastico Provinciale di Cremona
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Prot. MIUR A00 USPCRRU/1433                            Cremona, 2 Marzo 2010
AI DIRIGENTI SCOLASTICI
DELLA PROVINCIA

L o r o  S e d i 

OGGETTO:- Cessazioni dall’1/9/2010 - Personale docente ed ATA.



Al fine di permettere allo scrivente ufficio la corretta determinazione del trattamento pensionistico, si ricorda alle SS.LL., qualora non avessero già provveduto, di aggiornare le posizioni stipendiali del personale di cui all’oggetto, con l’emanazione dei provvedimenti relativi alla definizione della progressione della carriera e l’applicazione dei C.C.N.L. non ancora formalizzati.



Si ricorda che tali operazioni andranno effettuate nelle seguenti aree di S.I.D.I.:

- definizione della progressione della carriera fino all’applicazione del C.C.N.L./2007: PERSONALE COMPARTO SCUOLA-GESTIONE DELLA CARRIERA-DEFINIZIONE DELLA PROGRESSIONE DI CARRIERA- APRIRE PRATICA – OPZIONE D. -3 (inserire data ultimo beneficio attribuito)
- definizione progressione C.C.N.L./2009: GESTIONE GIURIDICA-GESTIONE DELLA CARRIERA-DEFINIZIONE DELLA PROGRESSIONE DI CARRIERA CCNL2009-GESTIONE PRATICHE D’INQUADRAMENTO.



Una copia dei decreti dovrà essere inviata, con urgenza, all’Ufficio Pensioni di questo U.S.P. anche se in attesa del visto della Ragioneria Provinciale dello Stato.


F.TO IL DIRIGENTE USP

Francesco Gentile

