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Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca
Ufficio Scolastico Provinciale di Cremona
Piazza XXIV Maggio, 1 - 26100 Cremona- tel 03724681- fax 037236497
e-mail:csa.cr@istruzione.it

Prot. MIURAOOUSPCR/11282 /U                                   

              Cremona, 12.11.2008
Ai Dirigenti Scolastici delle 

                                                                           Scuole Statali e non Statali 

                                                                                             della Provincia
Oggetto: Rilevazioni integrative a.s. 2008/09 – Programmazione prossime attività e
                apertura funzioni SIDI.    


Si segnala che sul sito intranet e internet del Ministero P.I. è pubblicata la Circolare n. 90 Prot. A00DGSPSI 1342 del 6 novembre 2008 stesso oggetto della presente.

Con nota Prot. A00DGSPSI 2008 N. 1409 del 12.11.2008, pure pubblicata sull’INTRANET e su INTERNET,  il Ministero comunica i tempi dell’attività di trasmissione dei dati (12 novembre 2008 - 13 dicembre 2008) (area acquisizione nella funzione  rilevazioni integrative nel portale SIDI.

La data indicativa cui fare riferimento statistico è il 31 ottobre 2008 al fine di cogliere la situazione consolidata dei frequentanti.     

Nella CM n. 90 sopra-citata, vengono segnalate le novità introdotte nelle schede di rilevazione, e le nuove funzionalità del pacchetto SISSI per l’estrazione e l’invio dei dati al sistema.  
Nell’elenco degli allegati alla CM 90 vi sono i LINK  alla modulistica cartacea, ai manuali, e alle istruzioni per la raccolta e la comunicazione dei dati che, come l’anno scorso, verranno inviati/immessi direttamente dalle scuole accedendo al portale SIDI. I moduli cartacei utilizzati per la raccolta o il controllo dei dati rimarranno poi agli atti della scuola.


Le scuole non statali che non si sono ancora accreditate per l’accesso al SIDI, potranno ottenere i codici di accesso seguendo le istruzioni sul sito INTERNET del MIUR (Richiesta utenze scuole non statali) 

Da parte di questo Ufficio si è a disposizione per gli eventuali accreditamenti, per problemi di accesso al SIDI ed anche per l’ immissione dei dati per le scuole in difficoltà.


Per il supporto alla rilevazione ed eventuali problemi e richieste le SS.LL. potranno rivolgersi ai Sigg.ri GIUSEPPE CREMASCHINI e LIZZIO ROSARIO dell’ Ufficio affari Generali Tel. 0372/468342 – Fax 0372/36497 - e-mail   giuseppe.cremaschini.cr@istruzione.it e rosario.lizzio.cr@istruzione.it .

Nel ricordare che le Rilevazioni integrative rientrano tra quelle di interesse pubblico per il Paese (DPR 17/9/2007) e sono soggette ad obbligo di risposta (art. 7 del D.lgs n. 3322/89), si precisa che l’andamento della rilevazione viene appositamente monitorato da parte del MIUR.


Si ringrazia per la consueta collaborazione e si gradirà ricevere un cenno di adempimento.

F.to  IL DIRIGENTE 

                                                                                                 Francesco Gentile
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