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Passare il segno

La forma della contestazione 1968 – 1977
Sede espositiva:
Milano, Fondazione Biblioteca di via Senato – via Senato, 14
Date della mostra:
28 ottobre 2008 – 17 gennaio 2009 
La Fondazione Biblioteca di via Senato presenta per la prima volta il proprio Fondo che riguarda il periodo della contestazione negli anni 1968 – 1977, proseguendo la tradizione di esporre parte del suo patrimonio librario al Pubblico. 

La Fondazione, nell’ambito del suo programma di divulgazione ed approfondimento di temi e argomenti che hanno segnato la nostra Storia, dal 28 ottobre 2008 al 17 gennaio 2009 realizza la mostra Passare il segno – la forma della contestazione 1968-1977, che intende riflettere sull’evoluzione e la “rivoluzione” che cambiò, direttamente o indirettamente, anche i linguaggi della comunicazione e dell’editoria; tra le altre innumerevoli  trasformazioni, almeno due si imporranno poi all’attenzione del pubblico nella seconda metà degli anni Settanta: la nascita di La Repubblica, antigiornale per eccellenza, e l’affermarsi delle “TV libere”.

I materiali in mostra testimoniano i primi segni di un radicale cambiamento della comunicazione, sia attraverso un’analisi dei linguaggi e delle contaminazioni visive, sia dei mezzi di produzione, che, in virtù della povertà degli strumenti, hanno generato soluzioni originali i cui esiti sono oggi più efficacemente valutabili anche alla luce delle più recenti tecnologie.  

La mostra intende riflettere, attraverso l’esposizione dei documenti originali - i ciclostilati, l’editoria libraria e le sue copertine, le testate periodiche, i manifesti - sull’origine di un mutamento radicale nei modi di comunicare, ma intende anche suggerire la complessità dei temi e l’originalità dei saperi emersi durante il più lungo decennio del secolo scorso.

Si tratta di un percorso utile a comprendere l’accelerazione formale e sostanziale di processi culturali e sociali in corso ancora oggi.  

Il Fondo che riguarda il periodo della contestazione, dalla seconda metà degli anni Sessanta sino al ’77 circa, consta di circa 2.500 “pezzi” tra libri, testate di giornali e riviste (alcune presenti con tutto il pubblicato) e documenti (ciclostilati, volantini, manifesti). 
In occasione della mostra verrà pubblicato il catalogo ragionato del Fondo. 

Come ormai consuetudine della Fondazione, numerose e diversificate attività correderanno e completeranno l’esposizione.
La mostra, curata da Giovanni Baule, Mara Campana e Matteo Noia, è patrocinata dal Ministero dei Beni Culturali, dal Comune di Milano e dal Politecnico di Milano. 
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