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AI DIRIGENTI SCOLASTICI 

DELLE SCUOLE STATALI DELLA LOMBARDIA

AI DIRIGENTI DEGLI UFFICI SCOLASTICI PROVINCIALI DELLA LOMBARDIA

AI REFERENTI PROVINCIALI DELLA FORMAZIONE

AI DIRETTORI DEI CORSI

AGLI E-TUTOR FORMAZIONE IN INGRESSO

AI DOCENTI NEOASSUNTI

LORO SEDI

OGGETTO: Il monitoraggio regionale della formazione in ingresso, a.s.2009/2010: gli strumenti e gli adempimenti.

L’Ufficio VIII/USR Lombardia ha avviato anche per il corrente anno scolastico un monitoraggio regionale per la formazione in ingresso che prevede la compilazione di tre strumenti di indagine :

· il questionario della Fondazione Agnelli

· il diario di bordo 

· il questionario finale (elaborato in collaborazione con l'Istituto IARD RPS)

Tali strumenti sono stati scelti a seguito di una riflessione sulla professionalità docente e sul suo sviluppo per meglio indagare e conoscere quale formazione, chi ne è il destinatario e qual è il contesto di riferimento.

1. Il questionario della Fondazione Agnelli si caratterizza come un‘indagine sul 

profilo professionale dei docenti neoassunti in continuità con quella svolta lo scorso anno sul piano nazionale con il coinvolgimento degli Uffici scolastici regionali per il Piemonte, la Lombardia, il Veneto, l'Emilia-Romagna, le Marche, l'Abruzzo e la Campania.

Seguirà a breve una nota di questo Ufficio che presenterà la ricerca e lo strumento che dovrà essere compilato on line con le relative modalità. Per questa attività si prevede 1 ora di lavoro on line che comporterà l’attribuzione di 2 crediti da parte di ogni e–tutor di riferimento al corso a cui il docente neoassunto è stato assegnato.


2. Il diario di bordo è stato costruito per conoscere la realtà scolastica concreta del docente neo-assunto, raccogliere il racconto, la descrizione di eventi, situazioni, comportamenti osservati e vissuti durante l’anno di formazione nell’attività didattica, nella vita della scuola di riferimento, nell’esperienza di formazione secondo la modalità blended. Il diario non è stato pensato come traccia cronologica di tutta l'attività dell’anno, ma come una scelta significativa di una serie di attività ed esperienze, interessanti per lo scrivente, relative ad i campi proposti dal diario. Il diario di bordo ha anche lo scopo di offrire ai docenti neoimmessi  uno strumento per la relazione conclusiva di fine anno, da discutere con il Comitato di Valutazione durante il colloquio, che, come è noto, verte sull’esperienza didattica dell’anno scolastico e sull’esperienza culturale acquisita attraverso il corso di formazione.

La compilazione è possibile fin da subito e terminerà quando ogni corsista avrà concluso il proprio percorso formativo. Per questa attività è prevista 1 ora di lavoro on line che comporterà l’attribuzione di 2 crediti da parte di ogni e–tutor di riferimento al corso a cui il docente neoassunto è stato assegnato. Il corsista dovrà compilare il diario di bordo allegato alla presente nota mano a mano che procede nel percorso formativo. A conclusione di tale percorso dovrà inserire il diario nell’apposito modulo che sarà disponibile sul sito www.istruzione.lombardia.it, sezione “Formazione” - “Formazione docenti” - “Noeassaunti”, e comunque all’indirizzo www.istruzione.lombardia.it/formazione/form-neo.htm. Questa operazione sarà indispensabile per poter ottenere la validazione da parte del tutor.

3. Il questionario finale è lo strumento che intende monitorare gli esiti della 

formazione in ingresso. Si pone l’obiettivo di indagare quali esiti ha sortito l’anno di formazione in ingresso sui bisogni ex-ante, di analizzare se i risultati sono condizionati dalle caratteristiche sociali dei docenti e/o dai loro bisogni iniziali, se i corsi presentano processi formativi differenziati nei diversi contesti e come vengono valutati dai neoassunti questi elementi di variabilità. 

La compilazione avrà inizio a partire dal 10 maggio 2010 e terminerà quando ogni corsista avrà concluso il proprio percorso formativo. Il questionario sarà disponibile on line sul sito regionale allo stesso indirizzo indicato sopra. Anche per questa attività  è prevista 1 ora di lavoro on line che comporterà l’ attribuzione di 2 crediti da parte di ogni e–tutor di riferimento al corso a cui il docente neoassunto è stato assegnato.

La compilazione degli strumenti del monitoraggio regionale è obbligatoria in quanto parte integrante del sistema dei crediti che ogni corsista deve acquisire per ritenere concluso il percorso di formazione on line e in presenza (note regionali prot. 3359 del 4 marzo 2010 e prot. 4982 del 31 marzo 2010); gli e –tutor che gestiscono le classi della formazione in ingresso devono riconoscere e validare i crediti per la compilazione degli strumenti del monitoraggio regionale, che ammontano complessivamente a 6 crediti. I direttori dei corsi devono certificare, a conclusione del percorso formativo dei docenti neoassunti, anche la validazione dei crediti di cui sopra.

Si fa presente, inoltre, ai dirigenti scolastici che, come segnalato nelle Linee guida, pubblicate sul sito regionale (www.istruzione.lombardia.it alla sezione “Formazione” e comunque all’indirizzo www.istruzione.lombardia.it/formazione/form-neo.htm), “Il comitato di valutazione non dovrebbe risolvere il proprio compito nelle rituali attività di fine anno, ma dovrebbe avere dei momenti operativi, di informazione, di studio, che legittimino il giudizio di merito intorno alle questioni sulle quali è chiamato ad intervenire. In estrema sintesi, il comitato di valutazione, dovrebbe condividere il progetto delle attività di formazione, collegarsi funzionalmente con il capo d'istituto, discutere la relazione finale ed esprimere un parere motivato”.

                                                 IL DIRIGENTE

                                                 Mario Maviglia
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