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Documento integrativo 

Associazione ICS e Fondazione Il Vittoriale degli Italiani

per lo sviluppo del progetto 2010/2011

 “Il Filo di Arianna: Arte come Identità culturale”

In data 22 novembre 2010, l’Associazione ICS e la Fondazione Il Vittoriale degli Italiani, ad integrazione della collaborazione già avviata, hanno sottoscritto un protocollo d’intesa per favorire maggiormente la partecipazione degli studenti ed incrementare, così, lo sviluppo del progetto Il Filo di Arianna: Arte come identità culturale. Infatti i bandi promossi per l’anno 2010/2011, consultabili in lingua italiana e inglese nel sito www.culturalidentity.eu propongono tematiche attinenti alle finalità di rilancio del Vittoriale in termini di conoscenza e di sviluppo.
Tanto premesso, l’Associazione ICS e la Fondazione “Il Vittoriale degli Italiani” convengono di sottoscrivere un protocollo d’intesa per l’attivazione di una collaborazione che porti ad una campagna di sensibilizzazione verso gli Istituti scolastici e le Università del luogo, affinchè, partecipando al bando ART DESIGN INNOVAZIONE COME SOCIAL NETWORK  (ARDESIS), siano interessati a prendere spunto dai materiali presenti al Vittoriale ed elaborino progetti di rappresentazione simbolica sui temi e gli oggetti dannunziani;

dopo la prima fase di individuazione dei simboli, gli stessi potranno essere trasformati in progetti di design pronti per essere realizzati in tessuto oppure potranno avvalersi dell’utilizzo delle nuove tecnologie e dei nuovi materiali - in collaborazione con i Politecnici o altre strutture ingegneristiche del territorio – per produrre dei prototipi che potrebbero essere realizzati a livello artigianale oppure industriale con un marchio identificativo (per esempio ARDESIS);

ciò porterebbe ad una qualificazione professionale dei giovani e ad un possibile inserimento nel mondo del lavoro, in un settore ancora trainante come il Made in Italy;

chi poi non dimostrasse particolari capacità creative o di realizzazione pratica, vedrebbe ugualmente aumentata la propria conoscenza del territorio e dei suoi simboli, come elemento di identità, e potrebbe mettere a frutto quanto imparato anche in altri settori;

mentre l’Associazione ICS si impegna a seguire durante tutto l’anno scolastico lo svolgimento del lavoro in contatto con docenti e studenti, la Fondazione Il Vittoriale degli Italiani si impegna:

 a mettere a disposizione i propri spazi espositivi, per un periodo di tempo da concordare, per esporre tre oggetti selezionati come i migliori;

all’organizzazione di un evento nel mese di novembre 2011 al Vittoriale per mettere a confronto i vari lavori e premiare i migliori, durante l’apposita cerimonia alla presenza di esperti nel settore dell’arte, del design e delle nuove tecnologie;

ad agevolare la pubblicazione dell’iter didattico dei lavori e delle soluzioni di volta in volta utilizzate, affinchè possa servire da “manuale” per chi intende lavorare nei prossimi anni sui progetti proposti.
A ciò si aggiunge quanto il presidente dell’ICS, Augusta Busico, ha illustrato per le ulteriori proiezioni dei bandi 2010/2011 durante l’evento finale dell’edizione 2010, svoltosi all’Ara Pacis, a Roma: 

per il progetto europeo Art Design Innovation as Social Network, è stata prospettata una estensione con QuickArt Code: l’Arte Ti risponde, che riguarda la tecnologia Q.R. Code da applicare su tessuto, inserita nel design dei simboli del territorio in modo che, con circa 4.000 caratteri alfanumerici, si possa arricchire con la descrizione quanto percepito con l’immagine;  
per il progetto italiano Giovani in treno per disegnare l’identità del paesaggio, al quale, oltre la Comunità del Garda, collaborerà anche Italia Nostra, è prevista in aggiunta all’elaborazione di percorsi incrociati, la realizzazione di percorsi che potranno essere effettuati anche dai non vedenti, accompagnati da volontari (il 2011 è l’Anno europeo per il Volontariato).

