Prot. MIUR AOO USTCR R.U. 2738

Cremona,  13 maggio 2013 

	
	Ai dirigenti Scolastici 

Delle Scuole secondarie di II Grado

Statali e Paritarie

Della Provincia

	
	Ai referenti al volontariato, al III settore e ai diritti di cittadinanza attiva delle Scuole Secondarie 

	
	Al Dirigente scolastico del I circolo

Di Cremona

	E p.c.
	- Prof. Raimonda Lobina – C/o Liceo Manin – Cremona

- CISVOL - Cremona




Oggetto: riunione sulle attività di volontariato presso le scuole
Si comunica alle SS.LL. che Il giorno di  Martedì 21 maggio, dalle h.15.00  alle h. 17.00 , presso la sala riunioni del CISVOL, via San Bernardo, n. 2 - CREMONA si terrà un incontro sulle attività di volontariato con il seguente ordine del Giorno: 
1. presentazione della convenzione firmata di recente fra UST di Cremona e CISVOL di Cremona
2. presentazione delle attività svolte dalle scuole convocate, in materia di volontariato e III settore(criticità, proposte, osservazioni,richieste)
3. programmazione per l'a.s. scolastico 2013-2014 delle attività delle scuole in materia di volontariato-III settore e diritti di cittadinanza attiva
4. Proposte di  attività di volontariato per l'estate rivolte agli studenti 
5. varie ed eventuali
Sarà presente all'incontro la Dirigente dell’UST. dott.ssa Francesca Bianchessi, il Coordinatore CISVOl, dott. F.Monterosso, la referente per il volontariato dell'UST, prof.ssa R.Lobina, e l'operatrice dello Sportello Scuola Volontariato CISVOL dott.Elena Bergamaschi.

F.to La referente per il volontariato dell'UST



F.to Il dirigente 
Prof.ssa Raimonda Lobina




 Francesca Bianchessi

BREVE REPORT DELL’INCONTRO

L’incontro ha visto presenti la Dirigente dell’U.S.T, prof.ssa Francesca Bianchessi, e il coordinatore del CISVOL, dott. Francesco Monterosso. La prof.ssa R.Lobina era presente nella duplice veste di referente per il volontariato dell’U.S.T. e del Liceo Manin. Presenti anche alcuni docenti di scuole secondarie superiori.

La riunione è durata circa un’ora e mezzo e la discussione ha seguito l’ordine del giorno prefissato. Sono state formulate  alcune proposte e riflessioni che qui di seguito vengono sinteticamente riprese.

· Stendere una circolare congiunta U.S.T. /CISVOL in cui, ricordati  brevemente i valori irrinunciabili dell’educazione alla solidarietà, alla cittadinanza attiva e alla solidarietà, s’invitano i Dirigenti delle scuole superiori di II grado ad indicare e far pervenire( all’UST, al CISVOL e p.c. alla referente prof.ssa Lobina) un nominativo di un referente per scuola relativamente a queste tematiche,  là dove non ci fosse ancora, che collabori con UST e CISVOL. Nella medesima circolare s’invitano le scuole a far pervenire all’U.S.T. e allo Sportello Scuola e Volontariato documentazione circa le attività svolte dalle scuole su queste tematiche: una sorta di réport / rendicontazione dell’A.S. 2012- 2013 in materia.
· Mantenere i contatti con il progetto 0-18 del Comune di Cremona, soprattutto per quanto concerne le attività d’alternanza scuola volontariato, che potrebbero coincidere con quelle del progetto 0-18

· Stendere una circolare congiunta UST e CISVOL per promuovere attività estive di volontariato e d’orientamento da parte dello Sportello Scuola Volontariato del CISVOL.
· Approfondire e migliorare i rapporti con il casalasco e con lo Sportello del CISVOL ivi presente, congiuntamente anche con il Polo scolastico Romani e con la sua D.S dott. A. Maccagni + referente a queste attività, prof. Bonfanti.

· Avviare una ricerca su un’eventuale creazione di una certificazione europea in materia di III settore e diritti di cittadinanza attiva, da spendere, da parte degli studenti, come credito e da inserire nel proprio curriculum

· Mettere rispettivamente nel sito del CISVOL e dell’UST la convenzione stipulata fra UST e CISVOL

· Sempre a proposito dei rispettivi siti: creare una sorta di vetrina per le scuole con la buone pratiche, le linee generali del III settore, le attività delle scuole e le eventuali proposte – idee che da esse provengono 

· Normativa in materia di crediti per attività di volontariato + problema assicurazione durante le attività di volontariato: stendere circolare che favorisca  uniformità convenzioni fra scuola e associazioni e criteri per i crediti formativi  (coinvolgere soprattutto D.S. e D.S.G.A. del Manin, tramite Lobina)

· Promozione delle attività di volontariato nelle scuole: per favorire l’incontro fra mondo del III settore e scuola chiedere alle associazioni la disponibilità (promozione, incontro , attività di volontariato degli studenti nelle associazioni, formazione)entro l’estate, in modo che la programmazione nelle scuole sia stesa entro settembre(sfruttare per esempio gli incontri con le associazioni di Maggio, Giugno e Luglio per l’organizzazione delle festa del volontariato oppure la bacheca sul sito del CISVOL)

· Presenza delle associazioni nelle scuole: bisogna ricordare che esse vi si recano per promuovere il volontariato MA non devono chiedere  nessun tipo di contributo od offerta.

· Importanza della  formazione al volontariato: alla luce anche della convenzione stipulata fra CISVOL e UST, lavorare  per offrire proposte di formazione  per insegnanti e soprattutto studenti. 

